



Parlamentul României

Camera Deputaților



Grupul Parlamentar al Partidului Mișcarea Populară

ÎNTREBARE

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 3391A/19.03.2018

Adresată: Domnului Petre Daea, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

De către : Cornel Mircea Sămărtinean , deputat PNL de Timiș

Tema întrebării: Comisia Europeană sprijină sectorul apicol din România cu peste 3,6 milioane de Euro pe an în perioada 2017-2019

Domnule Ministru,

În conformitate cu Decizia de punere în aplicare (UE) 2016/1102 a programelor naționale apicole, bugetul Uniunii Europene alocat României pentru programul apicol, pentru perioada 2017-2019, este de aproximativ 3,6 milioane Euro pe an.

În prezent, datorită condițiilor climatice, apicultorii români se confruntă cu o situație alarmantă, fiind în pericol de faliment. În contextul unei producții de miere extrem de scăzute și cu o cerere mică de pe piața externă, apicultorii au nevoie de soluții imediate pentru a salva acest sector.

O problemă gravă semnalată de apicultori este folosirea neonicotinoidelor pe suprafețe în care agricultorii nu au declarat aplicarea acestui tratament. În consecință, mortalitățile la albine au fost îngrijorătoare. O parte semnificativă a apicultorilor au avut pierderi de până la 80% din populația de albine deținute, ca urmare a tratamentelor nocive utilizate de agricultori. Mai mult, apicultorii care au produse bio ar putea fi acuzați că mierea pe care o comercializează nu respectă standardele de calitate din cauza folosirii pesticidelor. În aceste condiții, apicultorii propun o serie de

soluții prin care acest sector ar putea fi salvat, una dintre acestea fiind cultivarea faceliei și a lucernei tocmai pentru a extinde suprafețele unde nu se utilizează neonicotinoide. Însă lipsa măsurilor și a fondurilor din acest sector îi determină pe mulți apicultori să renunțe la a mai crește albine.

Tocmai de aceea sprijinul oferit de Comisia Europeană nu trebuie tratat cu superficialitate de instituțiile implicate în dezvoltarea sectorul apicol din România, instituții care trebuie să fie preocupate din timp în a pune la dispoziție apicultorilor toate informațiile de care aceștia au nevoie pentru a beneficia de aceste fonduri.

Având în vedere situația în care se află sectorul apicol, vă rog, domnule Ministru să-mi comunicați care sunt măsurile imediate pe care Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale le va întreprinde pentru ca apicultorii români să nu rateze și aceste fonduri extrem de importante pentru un sector aflat în acest moment în dificultate.

Solicít răspuns scris.

Cornel Mircea Sanfartinean
Deputat PNL de Timiș



19.03.2018